我们的节日 / A06 现代金报

2023年6月23日 星期五 责编:万建刚 张亮 美编:雷林燕 审读:邱立波

宁大为毕业生送上 "幸福粽""奋斗粽"

本报讯(现代金报|甬 派 记者 王冬晓 通讯员 彭 茜 施彬 胡婷婷)端午节邂 逅毕业季,宁波大学将"奋斗 粽"和"幸福粽"作为毕业礼 物赠送给全体2023届毕业

据悉,为了表达对毕业 生的祝福和勉励,宁大食堂 特别推出寓意心"粽"有你的 宁大粽。宁大粽一提两枚,一 枚是咸味的"奋斗粽",裹着 鲜美的肉馅,糯而不烂,肥而 不腻;一枚是甜味的"幸福 粽",满满都是软糯清甜的红 豆沙,让人垂涎欲滴。

咸粽"扛把子"和甜粽 "天花板"满载着有盐有甜 的校园时光,饱含着家的味 道,以此传达给毕业生们, 不论身在何方,母校宁大的 关怀总会陪伴在你左右。

据了解,此次毕业粽发 放活动将持续两天,在校内 各区域广场、餐厅同时进行, 预计将发放粽子1.4万枚。

数学与应用数学专业毕 业生李婧在收到粽子时既

开心又感动:"幸福粽和奋 斗粽冲淡了一些毕业离别 的依依不舍,更包含了对我 们毕业生满满的祝福,也为 我的大学生活画上了圆满 的句号,加油未来,加油自

宁大粽包装盒以如阳明 湖一般的湖绿色衬底,浮着 金色的粽叶纹路,书写"心 '粽'有你",另一面写有"风 华启程 情留宁大",期许毕 业生勿忘风华路上追梦历

为了让学子在毕业前-品宁大粽香,食堂的师傅们 在繁重的日常工作之余,加 班加点赶制宁大粽,坚持纯 手工制作,将对毕业生最美 好的祝福包裹在粽叶里。"宁 大后勤积极打造温馨校园, 让毕业生们再品尝一次家的 味道,这是我们这个大家庭 对即将离家的孩子们的一点 心意,希望毕业生们为自己 的幸福生活而努力奋斗!"宁 大后勤管理处处长袁红辉对 记者说。



同学们奋力在旱地上"划船"。通讯员供图



端午节邂逅毕业季,宁大给毕业生发放粽子。通讯员供图

旱地龙舟、鱼跃龙门…… 妙趣迎端午,热闹又暖心

本报讯(现代金报|甬派 记者 樊 莹 通讯员 许元 赵晓晨)粽香飘扬, 龙舟竞渡,又是一年端午时节。这个六

月,有人背上行囊,满载着回忆与憧 憬开启全新旅途;有人整装待发,承 载着使命与责任继续勇敢前行。 6月21日上午,伴随着阵阵呐

喊声,一场别开生面的"旱地龙舟" 比赛在余姚市低塘初级中学操场上 拉开帷幕。八年级段10个班级的学 生们,四人一组,双手托着"特制"的 环保龙舟,以脚为"桨",以接力的形 式进行,在规定赛道内用时最少抵 达终点者胜出。

"一二、一二,跟着节奏'划桨'!" "大家保持速度,后面的同学别

操场上,队员们紧握把手,迈着 整齐的步伐奋力前进。这项运动虽 简便易行,但是不能用蛮劲,也不能 一枝独秀",需要大家按口号有节 奏地在旱地上"划船",齐心协力拼 搏属于自己的胜利。

由于参赛队伍实力旗鼓相当, 比赛结果充满未知,活动现场气氛 一度紧张而热烈。场边同学的加油 声响彻校园,喝彩声此起彼伏。

"旱地龙舟赛太有意思了!""好 喜欢这种大家齐心协力向前冲的感 觉!"参赛选手810班吕煜祺在得知 班级夺冠后激动坏了。他笑着说:"刚 开始我们的队伍因速度过快或步履 不统一导致速度上不去,后来努力调 整节奏和力度,提高整个队伍的稳定 性,一下子冲了上来。今后的学习生 活,相信我们能像划龙舟一样开启未 来的生活,一路勇往直前。"

在操场的另一边,高高耸起的 "龙门"前,每当有学生跨过去,老师们 便会花式"丢"粽,寓意新的征程,讨个 鱼跃龙门、头顶高"粽"的好彩头。

"端午节是中华民族的传统节 日,赛龙舟又是端午节里的典型传 统项目。在校园里举行旱地龙舟赛 就是为了让孩子们感受传统文化的 魅力,并将以比赛中的拼搏精神贯 穿今后的学习生涯,开启新初三生 活的新征程。"副校长卢浩挺说。

据悉,低塘初级中学举办"我们 的节日·端午"主题活动,在纪念传 统节日, 赓续文化基因的同时, 也在 为该校八、九年级同学举行责任交 接,以传递班旗、更换班牌等形式鼓 励学子奋勇向前。

包粽子、做香囊……

萌娃感恩曾帮过自己的人



送爱心礼物。通讯员供图

本报讯(现代金报|甬派 记者 林桦 通讯员 周吟)6月21日上午, 宁波市海曙区江湾城幼儿园的劳动 社里热闹非凡,萌娃们做香囊、包粽 子,为"咱们社里的谢谢节"有条不 紊地准备着。

据悉,劳动社是该幼儿园的特 色园本课程,旨在通过儿童的劳动 行为链接起孩子们的人际生态圈, 促进幼儿的多元能力发展。

小班的孩子早早把惊蛰节气时 种下的艾草、菖蒲等收割、晾晒,在 老师帮助下做成一个个小香囊;中 班的孩子在"粽子大师傅团"的传授 下包粽子;大班的孩子忙着扎菖蒲, 写祝福。孩子们把小农场里母鸡下 的蛋数了又数,并分成各种小包装。 全园的小朋友有一个共同的暖心行 动,就是要把劳动成果送给守护他 们成长的叔叔阿姨们。

上午10点,一切准备就绪,五 个小朋友作为代表便出发了。第一 站他们来到海曙区南门卫生院。"这 些医生叔叔阿姨们在最危险的时候 来到幼儿园给我们做核酸,你们辛苦 了,祝你们端午安康!"小朋友们说。

南门街道卫生院的医生收到孩 子们亲手准备的礼物和祝福都非常 惊喜,连连说:"谢谢小朋友!"

除了南门医院的医生,小朋友 们还给海曙区口腔医院、南门街道 澄浪社区和红起社区同样送去了祝 福,"这些社区阿姨们曾来教我们关 于安全的知识,还教我们怎么垃圾 分类。这次端午,也轮到我们给他们 一些关爱了。"大班东海班的杜嘉恩 小朋友说道。

"我们期待'劳动'的外衣下有 更多教育价值的内涵,挖掘传统节 日的教育意义,让小朋友们在做香 囊、包粽子等传统习俗中浸润、传 承中华优秀传统文化,滋养一代有 文化自信的小公民。"园区副园长 俞秧老师表示,希望借感恩之旅, 实现共建儿童友好城市的双向奔 赴,引导孩子们能用自己的力量进 行回馈,以感恩之心记得曾帮助自 己成长的人。